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Ao décimo sexto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA 
da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e 
os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam da Silveira, Jaire Varlei 
De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach.   Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 28/24 previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura 
das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: OFGP N°82/2024. RECEBIDAS 
DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: OF. N°38/2024 encaminhado 
ofício em resposta ao executivo em 10 de setembro de 2024.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: 
Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e projetos encaminhados a mesa. 
No período do GRANDE EXPEDIENTE; o Vereador previamente inscrito foi convidado a 
fazer uso da palavra. Usou a palavra o VEREADOR MARCOS: “Boa noite, Presidente, 
demais colegas e vereadores, pessoas que nos assistem aqui hoje, não estamos sendo 
transmitidos via Facebook, quem nos auxiliam em nossos trabalhos. Quero ser breve, 
Presidente, sabendo que nós temos a sessão solene agora após a nossa sessão ordinária, 
e como nos falamos de não nos alugarmos para chegarmos lá até às 19 horas, eu tinha 
convidado a equipe PFT Futsal e os integrantes , alguns deles para se fazer presentes, por 
isso que insisti em usar alguns minutos aqui da tribuna. Eu quero fazer simplesmente, uma 
pequena saudação, porque o projeto PFT Futsal, que aqui estamos com poucos atletas, 
chegando   mais, graças a Deus, nós iniciamos em janeiro de 2023, os trabalhos de uma 
escolinha de futsal, para abrigar as crianças, trazer as crianças dentro do ginásio. Algumas 
que não tinham muitas opções na nossa cidade, que eram ser da escola pra casa, da casa 
pra escola. Então a gente queria criar uma outra alternativa e a gente conseguiu montar 
esse projeto, que cresceu muito. De janeiro de 23 com 14 integrantes, até hoje, setembro 
de 2024, já temos mais de 85 participantes, de 7 a 17 anos. Começando com 15 e 17, hoje 
já estamos dos 7 anos aos 17 anos. E nesse desenrolar do tempo conseguimos nos 
inscrever numa Liga Centro-Sul, que é uma competição aqui da região Costa Doce, onde 
participam todos os municípios da Costa Doce, onde participa todos os municípios da Costa 
Doce. E nós conseguimos participar com a ajuda de todos, com a ajuda dos pais, mães, 
Dieine, braço direito e projeto, porque agora por motivos eleitorais eu tive que me afastar 
dia 15 de agosto, e eu precisei que os pais abraçassem o projeto como de fato abraçaram, 
seguiram dando os treinos nas terças, quintas e sábados, seguiram acompanhando as 
crianças nas viagens que temos que fazer, as quais eu não posso fazer presente. Então eu 
queria simplesmente hoje deixar um muito obrigado a todos que fazem esse trabalho, que 
levam o PFT no coração e no peito para que ele consiga se desenvolver. E também eu 
posso deixar de agradecer a todos que ajudaram com o patrocínio. Acho que praticamente 
todos os comércios da cidade pedi, podem ver nas camisetas, em mercados, farmácias, 
pontos de gasolina, lancheria, lavagem de carro, quem quis ajudar, a pessoa ajudou, Casa 
Bela, Solange ajudou nós, que aqui está também. Então eu queria deixar esse 
agradecimento especial a todos, principalmente a quem faz parte. principalmente a quem 
faz com que esse projeto aconteça. E sem os atletas, sem os pais apoiando, o projeto não 
aconteceria. Poderia eu estar lá no ginásio com a bola em baixo do braço e o apito e o 
ginásio com a luz acesa, se não tivesse jogador, não teríamos o projeto. E hoje eu quero 



  

deixar aqui meus parabéns a todos vocês. E pra dizer que vale a pena a gente esforçar, Pra 
dizer que vale a pena, porque muitas vezes a gente joga, joga e não ganha, né? Gurizada, 
não ganha, não ganha, impata, não ganha. Mas eu quero dizer pra vocês que o sucesso 
chega com muito trabalho. E um pouco do trabalho que a gente conseguiu nesse projeto. 
Conseguimos já ganhar partidas, inclusive ontem em Camaqua. Conseguimos ganhar o 
Sub-13  ouro. Isso foi uma baita, baita meta pra vocês. Não pude estar lá, mas fiquei muito 
feliz. As meninas também fazem um belo trabalho do time feminino Sub-13. Mas o que eu 
queria dizer mesmo, presidente, é que em abril desse ano a gente se inscreveu no projeto 
do Governo do Estado, o Projeto Sete Jogos. 3.700 projetos esportivos voluntários de base 
foram inscritos do Rio do Sul. E na semana passada, na quarta-feira, não lembro 
exatamente, ou quinta, não vem ao caso, fomos à Porto Alegre, foi uma comitiva ao Porto 
Alegre, recebeu um certificado ao qual nós fomos sorteados entre 1.800 projetos esportivo 
do Rio Grande do Sul, recebemos um pacote de material esportivo, onde tinha calção, 
colete, bola, joelheira, cotoveleira e várias outras coisas pra nós usar no nosso projeto, 
porque a gente é totalmente social Presidente. Totalmente social. Totalmente com a ajuda 
da comunidade, ajuda dos pais, valeu, obrigado, querendo. E isso é muito importante, 
porque a gente não tem recurso, mas o município já nos cedendo o ginásio, que é um 
grande recurso, e as viagens, fizemos pix premiados, fizemos rifa, fizemos várias coisas pra 
arrumar dinheiro pra viajar. Inclusive agora daqui uns dias, temos duas rodadas da 
competição aqui na nossa cidade. Que é de agora em outubro, 13, 14 ou 14, 15, uma coisa 
assim. Ainda vamos avisar aqui pra comunidade de fazer presente. prestigiar essa gurizada 
que tanto está se esforçando. Então eu queria, novamente, agradecer a todos que fazem 
parte desse projeto, a todos que acreditaram, com o patrocínio, com o treinamento, com as 
crianças jogando, os pais trazendo as crianças. Cresceu tanto vereador Rodrigo, que de 
duas datas tivemos que aumentar para mais uma data treinávamos só numa terça e quinta, 
já abrimos mais de um sábado para poder atender a demanda que tivemos nesse um ano 
em pouco. Então eu deixo aqui meu agradecimento, convidei as pessoas para virem aqui. 
Muito obrigado por terem vindo, vieram em massa mesmo. Fiquei feliz, feliz mesmo. Alguns 
não cumprimentei ainda, os outros cumprimento depois do encerramento. E fiquei muito 
feliz. E queria também, já que não inscrito no meu espaço de líder, queria agradecer todo 
mundo que se envolveu ontem no nosso evento que tivemos na cidade. E foi muito grande, 
grandioso mesmo, gigante, a gente queria fazer uma coisa bonita, conseguimos, graças a 
Deus, bastante pessoas nos ajudaram em deslocamento para o evento, lá no evento, 
motivando quem lá estava e quem aqui estava para chegar lá. Tudo com tranquilidade, sem 
haver imprevisto, talvez alguma coisa que aconteceu, mas dentro da normalidade a gente 
conseguiu fazer um baita evento na nossa coligação. Eu quero deixar aqui o meu 
agradecimento a toda a comunidade e todos que se envolveram de qualquer forma para 
que isso acontecesse tanto as pessoas que foram tanto a organização que faço parte, tanto 
a capela lá que nos cedeu espaço pra nós fazermos esse belo evento. Muito obrigado a 
todos, e foi demais. Digo que foi demais. E pra encerrar, agradeço a todos que estiveram 
mesmo pelo PFT. Eu sei que aqui é coisa rápida, vocês acham que é muito tempo. Aqui é 
coisa rápida. Bate bola, a gente vai terminar aqui, vamos descer para o CTG depois de uma 
sessão solene. Convido todos que aqui estão, se tem tempo de assistir a sessão solene, 
quem se deslocou de casa daqui, desçam até o CTG às 19 horas, que lá estaremos 
cantando o hino e falando um pouco sobre a tradição da gaúcha. Muito obrigado a todos e 
bom retorno às casas. EM COMUNICAÇÕES  não teve veradores inscritos. PRESIDENTE 
FABIO: “Quero cumprimentar os colegas vereadores, a comunidade faz presente aqui hoje, 
esses jovens aí, muito importante pra nós, muito importante esse projeto aí de vocês. A 
gente só queria dar um recado pra vocês que os vereadores hoje quase nenhum vai falar 
em tribuna porque dentro de meia hora a gente tem uma sessão solene lá no CTG. Então a 
gente só queria deixar dito pra vocês aí.” ORDEM DO DIA; INDICAÇÃO N°26/2024 



  

Vereador Fabio que estude a possibilidade de realizar a pavimentação da Rua Pastor 
Jovelino Antônio Da Silva, entre a esquina com a Rua Conego Guilherme José Wiest até a 
esquina com a Rua Juca Tavares Para tal, na condição de Presidente do Legislativo, informa 
que se dispõe a devolver parte dos recursos de duodécimos economizados durante o 
presente exercício, no valor de até R$ 100.000,00. 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 017/2024:Moção de aplausos ao grupo de cavaleiros e grupo 
de apoio. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 018/2024: Moção de aplausos ao CTG Laçadores e 
Trovadores de Barão do Triunfo. Após, passou-se para os LÍDERES DE BANCADA: 
falaram neste espaço o VEREADOR RODRIGO Líder do PL; “Cumprimento o presidente, 
demais colegas, vereadores, funcionários da Casa, todas as pessoas aqui que nos assistem 
hoje, em especial nossos atletas aí do PFT, dizer que é uma honra muito grande para o 
nosso município a participação de vocês. Agradeço o vereador Marcos aí pela... pelo 
começo do projeto aí, qual a gente sabe que ele é muito defensor do esporte, muito 
apoiador. Há anos já ele batalha nessa... nessa base aí. Quero também deixar os 
agradecimentos aos pais, que estão... Correndo atrás, assim, não é fácil, é transporte, pra 
ir pra longe, arrecadando dinheiro de um e do outro. Então, deixa os parabéns, porque a 
gente sabe que se essas crianças não tiverem o apoio dos pais, nada vai conseguir. E todos 
os apoiadores, em especial também, que vêm ajudando os pais. A gente vê que as pessoas 
que têm condições de chegar e pedir ajuda, pessoas decentes do nosso município, e o qual 
qualquer pessoa sempre vai estender a mão. Então peço para vocês que não desistam dos 
seus filhos, continuem lutando o esporte é saúde, o qual é muito importante. O vereador 
Marcos sei está afastado por alguns dias, tenho certeza que aí os próximos 20 dias já 
retorna. Tenho certeza que essas crianças tão sentido a sua falta, porque tu é um cara muito 
incentivador e sempre teve o meu respeito nessa questão do esporte. Convidar também a 
todos para a sessão solene no CTG. Deixar aqui meus parabéns aos cavaleríanos e o 
pessoal de apoio que foram na cavalgada. Buscar a centelha da chama crioula. Dessa vez 
não pude ir todos os dias com eles, fui só um dia. Mas sei que deu tudo certo, graças a 
Deus. Não pegaram chuva na estrada, quase sempre a gente pega. Eu vou deixar os meus 
agradecimentos em nome do Everton Bridi, que é um cara que sempre consegue coordenar 
com muito mérito a nossa cavalgada até Barão do Triunfo, para nós não deixar morrer a 
tradição. Um boa noite a todos, obrigado.” VEREADOR MATEUS Líder do PP; “Só 
aproveitar o espaço, eu e os vereadores falaram anteriormente, a gente vai ter a sessão 
solene e a gente fez um acordo de fazer uma sessão não vamos prolongar muito, pois a 
gente tem a sessão solene no CTG. Eles estão nos esperando. Mas só agradecer a 
presença de todos. Parabenizar a todos os envolvidos nesse projeto. Que bom que a gente 
tem um projeto de esporte no município. Meu sobrinho participa e eu sei o quanto que ele 
gosta disso. Mas voltem sempre. A casa é do povo, a casa é de vocês. E um boa noite a 
todos.” PRESIDENTE FABIO; nada mais havendo a tratar, eu termino encerrada a presente 
sessão. Convocando a todos para a próxima sessão ordinária dia 23 de setembro de 2024. 
 
 
                                 Sala de Sessões, 16 de setembro de 2024. 

  
 

FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA  
Presidente                                                1°Secretário 



 

 
 

 


